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La sacarina, que és unes cinc-centes vegades més dolca que el sucre i es fa servir com a
edulcorant no caloric, té la formula molecular segiient: C,H.O,NS.

[2 punts; cada apartat val 1 punt]
Dapgs. Masses atomiques: C=12; H=1; O = 16; N = 14; S = 32.
Nombre d’Avogadro = 6,022 x 10*.

Calculeu:
a) La massa de 10* moleécules de sacarina.

b) El nombre de molecules que hi ha en 1 mg de sacarina.

Calculeu:
[2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) La quantitat de dihidrogen continguda en un recipient tancat de 10 dm?® que es troba
a 27 °C de temperatura i a 10 kPa de pressio.

b) La massa de dihidrogen que conté el recipient.
Dapgs. R = 8,31 JK'mol™.



3. Es prepara una solucié amb 2 kg de sucre, 1 kg de glucosa i 100 kg d’aigua destil-lada.
Calculeu el tant per cent en massa de cada solut en la soluci6 obtinguda.
[2 punts]

4. Expliqueu la diferéncia entre destil-lacio simple i destil-lacio fraccionada.
[2 punts]

5. La configuraci6 electronica d’un element neutre és 1s* 2s°2p*.

[2 punts; els apartats a i ¢ valen 0,5 punts i I'apartat b, 1 punt]

a) Quin nombre atomic té?

b) Quants electrons té en el darrer nivell?

¢) En quin periode del sistema periodic es troba?



6. El zinc (solid) reacciona amb 1’acid sulfaric diluit i s’obté sulfat de zinc (ZnSO,), que queda
dissolt en l'aigua, i dihidrogen, que es despreén en forma de bombolles gasoses.
[2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) Escriviu I'’equacié quimica corresponent al procés indicat.

b) Calculeu el volum de dihidrogen, mesurat en condicions normals (1,01 x 10° Pa) i
a 0 °C, que es podra obtenir en reaccionar 3,28 g de Zn amb un excés d’acid sulftric.
DapEs. Masses atomiques: Zn = 65,4; H=1; S =32; O = 16.

7. A 25°C, es dissolen en aigua 0,67 g de sulfat de calci (CaSO,) fins a obtenir 1 dm* d’una

soluci6 saturada d’aquesta sal. Calculeu el producte de solubilitat (K,) del sulfat de calci
a 25 °C.

[2 punts]
Dapes. Masses atomiques: Ca = 40; O = 16; S = 32.
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1. Calculeu la densitat del dihidrogen en els dos casos segiients. Expresseu els resultats en
unitats del sistema internacional (SI).
[2 punts; cada apartat val 1 punt]
Dapes. R = 8,31 JK'mol™; massa atomica: H = 1.

a) A 200°Ci 10’ Pa.

b) En condicions normals.

2. Un acid sulftric concentrat d’1,813 g/cm’® de densitat conté un 91,33 % de H,SO,. Calculeu:
[2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) La concentracio en massa (g/dm®) d’aquest acid sulfuric.

b) El volum de soluci6 concentrada que es necessita per a preparar 250 cm® d’una soluci6
de 0,20 mol dissolts en 1 dm® de solucié.
DapEs. Masses atomiques: S =32; O = 16; H=1.



3. La configuracio electronica d’un element en estat fonamental és 1s* 2s*2p°® 3s*3p® 4s”.
[2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) Quin tipus d’enlla¢ es formara quan aquest element reaccioni amb 1’oxigen? Quina és
la férmula del compost obtingut?

b) Quines propietats podeu assignar a aquest compost solid?

4. Una solucio conté 0,56 g d’hidroxid de potassi dissolt i es neutralitza amb acid sulftric.
[2 punts; cada apartat val 1 punt]

a) Escriviu la reaccié de neutralitzacio.

b) Calculeu el volum d’acid sulfaric de 0,10 mol/dm?® de concentracié que necessitem
per a neutralitzar-la.
Dabes. Masses atomiques: K=39; S=32; O=16; H=1.



b)

Formuleu els compostos segiients:
[1 punt; cada apartat val 0,2 punts]

— lodur d’hidrogen

— Meta

— Oxid de bari

— Acid nitric

— Sulfur de ferro(II)

Anomeneu els compostos segiients:
[1 punt; cada apartat val 0,2 punts]

— H,CO,

— AgBr

— CH,-CH,OH

— KCIO,

— ZnH,



Calculeu el nombre d’electrons i la quantitat d’electricitat necessaria per a dipositar per
electrolisi 51,6 g de Cu d’una soluci6 de CuCl,.
[2 punts]
Dapges. Masses atomiques: Cu = 63,55; Cl = 35,5.
Constant de Faraday: F = 96 500 C; nombre d’Avogadro = 6,022 x 10%.

Considereu l'equilibri: 4HCI(g) + O,(8) <> 2H,0(g) + 2Cl,(g), AH < 0. Quines condicions
de temperatura i pressio afavoreixen I’obtenci6 de clor? Raoneu la resposta.

[2 punts]

a) Temperatura alta i pressio alta.

b) Temperatura baixa i pressio alta.

¢) Temperatura alta i pressio baixa.

d) Temperatura baixa i pressio baixa.

e) Temperatura baixa; la pressio no hi influeix.



